Embedded Systems 

„grobes“ Gedächtnisprotokoll vom WS01/02 
 

1. Aufgabe (20 Pkte) 
Nennen Sie 10 Anwendungen für Feldbusse (Oberbegriffe schließen andere aus). 
 

2. Aufgabe (14) 
· Wann werden Stuffbits eingefügt 
· Woran erkennt Empfänger ein Stuffbit im Datenstrom 
· Welchen Wert hat ein Stuffbit (1 oder 0)? 
· Datenstrom gegeben (die erste 0 ist das Startbit) 
1 0 1 1 0 0 0 1 1 1 1 1 0 0 0 1 
Fügen sie Stuffbits ein und zeichnen Sie den neuen Datenstrom. 
 

3. Aufgabe (16)
Nennen Sie 8 Vorteile von CAN im KFZ
 

4. Timingberechnung (40) 
Wie Bsp. im Skript: 
 

fosc = 10MHZ
BR = 500kbit/s 
Tcomp = 55ns (typisch) 120ns (max)
Tdrive = 80ns
Tcanc= 100ns 
 

· BRP, damit max. Ta 
· Zeit von Ta 
· Anzahl Ta/Bit 
· 4 Segmente 
· SJW 
 

 

5. Initialisierung von Can-Controller ? (10) 
RXB und CTRL und Masken und Filterregeln für: 
 

· Acceptance-Filter 5 verwenden 
· Nur Standard ID 530 und 570 erkennen 
· Keine RTR akzeptieren 
(Hexzahlen angeben) 
 

